
 

 

 

                                                     
VERBALE  DEL 27.01.2017  - PRIMA E SECONDA C.C.P. CONGIUNTE 

N.3 della  1^ C.C.P. 

N.2 della 2^ C.C.P. 

  

L'anno duemiladiciassette il giorno ventisette del mese di gennaio, alle ore 12:00 in  seconda 

convocazione  nei locali Municipali, si sono riunite congiuntamente  la 1^ e la 2^ Commissione 

Consiliare Permanente, giusti avvisi di convocazione prot. 2507 e 2509 del 24.01.2017, per 

procedere alla trattazione congiunta dei seguenti  argomenti posti all'o.d.g.: 
 

 1) - APPROVAZIONE REGOLAMENTO RACCOLTA DIFFERENZIATA NELL'AMBITO DEL 

TERRITORIO DI CAPO D'ORLANDO (prop. n.72 del 15.12.2016); 

 
 2)- APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA COSTITUZIONE ED IL FUNZIONAMENTO DEL 

COMITATO DI GEMELLAGGIO DEL COMUNE DI CAPO D'ORLANDO (prop. n.8 del 24.01.2017). 

 

Risultano presenti i seguenti componenti della 1^ C.C.P. Consiglieri: 

 
LIOTTA TEODOLINDA                 PRESIDENTE 

BOTTARO ANGIOLELLA 

FARDELLA MASSIMILIANO 

GIACOPONELLO VINCENZA 

 

Risulta assente il componente GEMMELLARO GAETANO. 

 

Il Presidente della 1^ C.C.P., constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 

 

Espleta le funzioni di segretaria della 1^ C.C.P. la dipendente Sig.ra Mangano Giuseppa Maria. 

 

Risultano presenti i seguenti componenti della 2^ C.C.P. Consiglieri: 

 

SCAFIDI FELICE                                   Presidente 

LIOTTA TEODOLINDA 

TRIFILO' DANIELA 

COLOMBO FABIO 

Risulta assente il componente GAZIA SANDRO. 

 

Il Presidente della 2^ C.C.P., constatato il numero legale degli intervenuti, dichiara aperta la seduta. 

 

Espleta le funzioni di segretaria della 2^ C.C.P. la dipendente Sig.ra Fasola Carmelina. 

 

In attesa della presenza dell'Ing. Gatto, viene invertito l'ordine del giorno e pertanto viene posto in trattazione 

il seguente secondo punto dell'o.d.g.: 

 

 2)- APPROVAZIONE REGOLAMENTO PER LA COSTITUZIONE ED IL FUNZIONAMENTO DEL 

COMITATO DI GEMELLAGGIO DEL COMUNE DI CAPO D'ORLANDO (prop. n.8 del 24.01.2017). 

 

I Presidenti della 1^ e 2^ C.C.P., Consiglieri Liotta e Scafidi, propongono i seguenti emendamenti al 

superiore regolamento: 

 

Comune di Capo d’Orlando 
Città Metropolitana di Messina 



 

ART.2 COMPOSIZIONE DEL COMITATO – NOMINA 

 

punto 2: 

 

Aumentare da due a tre i Consiglieri comunali di maggioranza; 

Aumentare da uno a due i Consiglieri di minoranza. 

 

Punto 7: 

 

Aggiungere alla fine “scelto tra i due Consiglieri di minoranza” 

 

I componenti della 1^ e della 2^ C.C.P.  Consiglieri Liotta, Giacoponello, Fardella, Scafidi e Colombo, 

esprimono parere favorevole alla superiore proposta n. 8 del 24.01.2017 con gli  emendamenti apportati ai 

punti 2 e 7 dell'art.2 del regolamento in esame. 

 

I Componenti Bottaro e Trifilò si riservano di esprimere le proprie valutazioni in sede di Consiglio Comunale. 

 

Viene posto in trattazione il seguente primo  punto dell'ordine del giorno: 

 

- APPROVAZIONE REGOLAMENTO RACCOLTA DIFFERENZIATA NELL'AMBITO DEL 

TERRITORIO DI CAPO D'ORLANDO (prop. n.72 del 15.12.2016); 

 

Per ulteriori chiarimenti  sul punto in oggetto è stata richiesta la presenza del responsabile area manutenzione 

e LL.PP., Ing. Gatto, il quale,  intervenuto, illustra il regolamento in esame e risponde alle varie richieste di 

chiarimenti effettuate dai componenti le commissioni. Distribuisce ai componenti la copia del regolamento 

dallo stesso rivisto in data odierna con correzioni di alcuni refusi. 

 

Il Consigliere Trifilò chiede di sostituire  a pag. 4 del regolamento in esame paragrafo “utenza/ domestica/ 

condominiale” le parole “può essere” con la  parola “deve” e propone di inserire nello stesso regolamento un 

abbattimento delle tariffe in base all'ISEE presentato o altra documentazione dalla quale si evinca un reddito 

minimo tale da non  potere permettere al cittadino di pagare la tariffa. Inoltre, si riserva di chiedere ulteriori 

chiarimenti considerata la carenza del regolamento in esame che, a suo avviso, sarebbe dovuto essere 

corredato con il regolamento delle tariffe. 

 

Si dà atto che durante l'intervento del Componente Trifilò, e precisamente alle ore 13:40, si allontana il 

Presidente della 2^ C.C.P., Consigliere Scafidi Felice. 

 

Vista l'ora tarda i componenti delle due commissioni ritengono di aggiornare l'odierna seduta 

presumibilmente alle ore 10:00 di lunedì 30.01.2017. 

 

Il Consigliere Bottaro, “preso atto che l'Ing. Gatto ha consegnato in questa sede una copia rettificata, non 

solo nei refusi,  del regolamento sui rifiuti, si riserva di fare approfondimenti e osservazioni in sede di  

Consiglio Comunale, in quanto se la seduta della commissione sarà rinviata al 30.01.2017 la stessa in questa 

data sarà impossibilitata a presenziare per precedenti ed improrogabili impegni di lavoro”. 

 

Le due commissioni vengono aggiornate per proseguire la trattazione congiunta  del punto 

“APPROVAZIONE REGOLAMENTO RACCOLTA DIFFERENZIATA NELL'AMBITO DEL 

TERRITORIO DI CAPO D'ORLANDO (prop. n.72 del 15.12.2016)” alle ore 10 di lunedì 30.01.2017, senza 

ulteriore avviso di convocazione. 

 

Si dà atto che il Presidente della 1^ C.C.P. Consigliere Liotta ha convocato telefonicamente per la citata data  

i componenti assenti alla odierna seduta, Consiglieri Gemmellaro Gaetano e Gazia Sandro. 

 

La seduta si chiude alle ore 14:00 

 

                                                IL PRESIDENTE DELLA 1^ C.C.P.    IL PRESIDENTE DELLA 2^ C.C.P. 

                                                       f.to ( Dott.ssa Teodolinda Liotta)        f.to  (Felice Scafidi) 

 

 

                                                 IL SEGRETARIO DELLA 1^C.C.P.      IL  SEGRETARIO DELLA 2^ C.C.P. 



                                                  f.to   (Giuseppa Maria Mangano)              f.to  (Carmelina  Fasola) 


